



## 中共中央 国务院转发

# 《关于开展法治宣传教育的第八个五年规划》

近日,中共中央、国务院转发了《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》指出,要以习近平法治

思想引领全民普法工作。主要目标是到2025年,公民法治素养和社会治理法治化水平显著提升,全民普法工作体系更加健全;公民对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度显著提高,全社会尊法、学法、守法、用法的

自觉性和主动性显著增强;多层次多领域依法治理深入推进,全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境显著改善;全民普法制度完备、实施精准、评价科学、责任落实的工作体系基本形成。(下转第八版)

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 以史为镜 以史明志 知史爱党 知史爱国

据新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志、知史爱党、知史爱国》。

文章强调,历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的来龙去脉,汲取我们党和国家的历史经验,正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必

要,对开创未来也十分必要。要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题,广泛开展宣传教育,加强思想舆论引导,坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出,中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的一

大幸事。只要我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史,就不难发现,如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、从党开创和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中,深化对党的信赖,坚定对党的领导的信念。在坚持党的领导这个重大原则

问题上,我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定,绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出,要广泛开展爱国主义教育,让人们深入理解为什么历史和人民选择了中国共产党,为什么必须坚持走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史,守住党领导人民创立的社会主义伟大事业,世世代代传承下去。

六是隐患排查要到位,持续加大学校周边治安和校内房屋建筑、用气用电、食品饮料等重点领域排查力度,彻底消除隐患漏洞。

梅世彤要求,各县(市、区)要严格落实属地责任,强化校园安全建设资金保障,加快提高人防、物防、技防设施整体水平。各级教育部门要加强监督检查,彻底将问题解决在萌芽状态。各级各类学校要切实履行好主体责任,将安全教育贯穿学校教育各环节、全过程,真正筑牢安全防线。

会上,梅世彤还就做好疫情防控、疫苗接种、“双过半”、防汛备汛、安全生产等重点工作进行了安排部署。副市长梁英华主持会议。副市长、市公安局局长张文阁对《沧州市中小学幼儿园安全工作方案》进行了解读。任丘、献县以及市教育局、市公安局、市市场监管局就做好校园安全工作分别发言。

## 梅世彤在全市校园安全工作会议上强调 切实做到“六个到位” 严防各类校园安全事故发生

本报讯(记者张伟)6月15日下午,我市召开全市校园安全工作会议,安排部署校园安全建设重点工作,坚决防范事故发生,为广大师生营造安全和谐的社会环境。市领导梅世彤、梁英华、张文阁出席会议。

梅世彤指出,校园安全是社会安全工作的重要组成部分,直接关系到青少年的健康成长、千家万户的幸福安宁和社会大局的和谐稳定。各级各部门必须充分认识清校园安全面临的严峻复杂形势,树牢底线思维,把校园安全工作时刻放

在心上、扛在肩上、抓在手上,以最高标准、最严要求、最硬举措扎实做好各项工作,严防各类校园安全事故发生。

梅世彤强调,各级各部门要全面夯实安全基础,切实做到“六个到位”。一是专职保安配备要到位,严格按照标准配备,抓紧配齐配强校园专职保安力量,严格落实到岗到位,分类完善公安机关涉校案件、事件应急处置预案和工作机制,持续推行警力前置、阵地前移、网格化布警,最大限度打击犯罪、减少损失、降低影响。

三是科技防范建设要到位,加快推进校园出入口一键报警视频监控、校园门口及周边人脸识别等智能感知前端安装联网,提高校园安全风险科技探查预警能力。四是护校护学队伍组建要到位,不断健全分级分类护校护学机制,充分发挥公安民警辅警、基层党政干部、校园教职工、专职保安作用,积极发动家长志愿者等社会力量,切实凝聚维护校园安全的合力。五是溺水防控要到位,进一步强化防溺水安全教育,大力开展水域安全隐患排查整治,严防发生溺水事

## 雕刻面花模子 热爱美好生活

日前,在黄骅市羊二庄回族镇高官庄村,省级非遗黄骅面花模子雕刻技艺代表性传承人高殿华、李淑华夫妇,正手握刻刀,在一块木纹通直的木料上雕刻制作着铁狮子造型的面花模子。据了解,黄骅面花模子雕刻技艺是当地民俗文化的历史积淀,距今已有近200年。内容大都取材于农村生活,以寓意吉祥的植物、动物为主,表达着人们对美好生活的热爱和憧憬。

魏志广 吴晓彬 摄



## “汽车城”里演绎协同发展“交响曲”

### ——走进北京现代沧州工厂

本报记者 尹君伊 本报通讯员 吴蜜芬

走进北京现代沧州工厂,偌大的车身车间内,341台机器人灵活地挥动着机械手臂,焊接、搬运、涂胶、清洁,有序分工,一派自动化生产景象。

京津冀协同发展实施以来,这个落户河北最高质量、最大体量的产业协同项目,目前整车累计产销量已超过60万台,产值近469亿元,纳税近29亿元。同时,带动沧州的物流、服务贸易、金融、对外出口等产业日益繁荣。一座“车轮上的新城”正在拔地而起。

时光回到7年前。2014年2月26日,在习近平总书记亲自推动下,京津冀协同发展正式上升为国家战略。号令一出,如春雷激荡,沧州以主动融入的姿态,敞开胸怀,在一次又一次与京津的“亲密接触”中,创下了一个又一个发展奇迹。北京现代沧州工厂项目便是这种“沧州速度”的典型体现。

2014年12月29日,北京现代沧州工厂项目正式签约,成为京津冀协同发展以来落户河北最高质量、最大体量的产业协同项目。项目方提出,签约3个

月后开工,开工后20个月内量产。

这几乎是一个不可能完成的任务,但是,沧州把“不可能”变成了“一定能”:一周完成风化石店中搬迁;一个月完成城市规划调整及环评报告专家评审批复;一季度完成土地征用、环评审批等十余项工作合规办理,并完成1470块、3030亩土地丈量补偿的发放;1个工作日完成省发改委核准并上报国家部委,3个工作日完成国家发改委备案;12个工作日完成用地审批,招投标方案核准工作提前一个月完成……在国家有关部委和省相关部门的大力支持帮助下,经过全市上下共同努力,北京现代沧州工厂项目前期审批3个月内全部完成,多项工作创下全省用时最短纪录。2016年10月18日,仅用了18.5个月的时间,北京现代沧州工厂正式竣工投产,创造了世界同类汽车工厂建设的最快速度。

如果不是身临生产线,你很难想象,一辆全新的悦纳汽车,竟是由几百台智能机器人通力完成的“杰

作”。北京现代沧州工厂厂长武兴介绍,立足打造智能工厂,沧州工厂实现了“四个100%自动化”:冲压自动化,两条5400吨自动冲压线,从板材上料、工序间物料传递到成品件的码放,全程无人参与,实现了100%的冲压自动化;车身焊接自动化,通过机器人实现100%的焊接自动化,同时还采用清洁机器人自动清洁车身,从而进一步确保焊接质量与车身强度;涂装喷涂自动化,通过喷涂机器人,实现了中、上涂内外板的100%喷涂自动化,并兼具清洁生产与精确喷涂两大特点;总装柔性化生产,采用柔性生产工艺和自动化设备,建立多车型混线生产体系,实现车型互换交叉生产的100%柔性化生产。

项目建成后,“磁效应”进一步凸显,一批汽车产业配套项目纷至沓来。世原、岱摩斯、摩比斯、海纳川等41家国内外知名汽车零部件生产企业在沧州生根发芽,建成汽车及零部件项目200余个,改写了沧州重化工业“一业独大”局面。特别是去年5月,沧州在全国首开主城区自动驾驶载人测试路网,一个智能网联汽车产业集群正在加速构建,为沧州产业转型升级注入强劲“推进剂”。

今年4月30日,沧州市主城区北京现代新款出租车首批交车仪式在狮城公园举行,20位出租车司机代表现场拿到钥匙喜提新车。未来,沧州主城区3000多辆在运营的出租车将全部更换为北京现代品牌汽车,成为推介沧州、服务群众的流动名片。“下一步,北京现代沧州分公司将持续导入符合中国市场的新产品和新技术,以绿色、环保理念为核心,打造中国专属车型的制造基地。”武兴信心满满地说。

古城沧州,一个千亿级的汽车产业集群正呼之欲出。

## 宋仁堂到滹沱河、子牙河开展第二季度巡河时强调 细化整治举措 完善长效机制 扎实推动流域生态环境再提升

本报讯(记者李倩)6月15日,市委副书记、政法委书记,滹沱河、子牙河开展第二季度巡河并召开市级河长会议。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作安排,按照市委书记王景武要求,细化整治举措,完善长效机制,扎实推动流域生态环境再提升。

宋仁堂先后来到子牙河下淀村段、滹沱河田庄村闸口,实地沿河道徒步巡查,了解河流生态补水情况和引水情况,检查滹沱河、子牙河防汛工作。宋仁堂在市级河长会议上指出,保护好、治理好、管理好滹沱河和子牙河是沿线各级河长义不容辞的责任。各级河长要进一步提高政治站位,持之以恒狠抓河流治理保护,坚持综合施策,强化系统治理,切实改善河流生态环境。

宋仁堂还就“三夏”工作进行了调研。

宋仁堂强调,要强化清理整治,持续巩固“清四乱”成果,进一步加强水污染防治,加大农业面源污染、工业污染、生活污染、河道垃圾治理力度,全力实现“河清、水畅、岸绿、景美”目标。要强化引水调水,切实发挥河流生态引水功能,进一步做好引水期间河道管理,及时清除河道引水障碍物,确保顺利完成引水工作,最大限度发挥引水效益。要强化防汛备汛,全面落实防汛责任制,加强防汛风险隐患排查,精心制订防汛预案,扎实做好雨情汛情监测,加大巡河频次,备足抢险物资,确保河流安全度汛。要强化宣传引导,加大引水期间防汛安全教育,大力开展河流管理保护宣传,引导沿线群众积极参与河流管理保护,进一步营造关心、爱护、支持河流管理保护的浓厚氛围。



6月14日是世界献血日,也是我市居民张荣华的生日,她来到市区献血屋,献出双份血小板,用献血的形式度过了一个有意义的生日。据了解,张荣华从2003年5月30日开始献血。截至6月14日,她累计献血小板74次147个治疗量,全血六次共2300毫升。她曾两次获得全国无偿献血金奖。

魏志广 摄

